



जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

प्रेषक— डॉ.शेखर सिंह बघेल
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

क्रमांक— 66
दिनांक 20.04.2022

स्टार्टअप से लाभ प्राप्त उद्यमी किसानों से साझा करेंगे अपने अनुभव

जनेकृविवि में किसान भागीदारी प्राथमिकता कार्यक्रम 26 को

जबलपुर 20 अप्रैल। जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय स्थित कृषि महाविद्यालय के विवेकानंद सभागृह में 26 अप्रैल को प्रातः 10 बजे से दोपहर 2 बजे तक भारत की आजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत किसान भागीदारी प्राथमिकता हमारी अभियान कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। कुलपति डॉ. पी.के. बिसेन अध्यक्षता करेंगे। डॉ. दिनकर शर्मा, संचालक विस्तार सेवाएं मुख्य अतिथि एवं डॉ. शरद तिवारी अधिष्ठाता कृषि महाविद्यालय विशिष्ट अतिथि होंगे। कार्यक्रम के आयोजनकर्ता डॉ. सुनील नहातकर, संचालक, कृषि व्यवसाय प्रबंधन संस्थान एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जवाहर राबी ने जानकारी देते हुए बताया कि इस कार्यक्रम में 4 कृषि विज्ञान केन्द्रों— जबलपुर, बालाघाट, छिंदवाड़ा एवं बैतूल स लगभग 70 कृषक प्रत्यक्ष रूप से एवं करीब 150 कृषक वर्चुअल मोड में सम्मिलित होंगे।

गौरतलब है कि जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय में भारत सरकार के कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय के अधीन राष्ट्रीय विकास योजना कृषि एवं संबंधित क्षेत्र के लिये नवाचार और कृषि उद्यमिता क्षेत्र, कृषि, सहकारीता एवं किसान कल्याण विभाग द्वारा वित्त पोषित जवाहर-कृषि व्यवसाय इक्युबेशन केंद्र की स्थापना वर्ष 2018-19 में की गयी थी। इस केंद्र के मार्गदर्शन द्वारा अब तक पूर्ण रूप से भारत सरकार से वित्तपोषित 28 स्टार्टअप 7 राज्यों (गुजरात, महाराष्ट्र, कर्नाटक, छत्तीसगढ़, उत्तरांचल, राजस्थान एवं मध्यप्रदेश) में संचालित हो रहे हैं। इस केंद्र का मुख्य उद्देश्य किसानों की कृषि व्यवसाय से संबंधित समस्याओं के समाधान एवं कृषि व्यवसाय से और अधिक आय प्राप्त करने हेतु कृषि को व्यवसायिक रूप देकर ग्रामीण क्षेत्रों में और अधिक रोजगार का सृजन करना है। भारत सरकार द्वारा कृषकों के कल्याण हेतु कई कार्यक्रम वर्तमान में प्रदेश सरकार एवं विभिन्न संस्थानों के माध्यम से चलाये जा रहे हैं। इन कार्यक्रमों में किसानों की भागीदारी बढ़ाकर इन कार्यक्रमों का लाभ तथा इन कार्यक्रमों के ग्रामीण स्तर पर कीयान्वयन के द्वारा होने वाले फायदों से किसानों को अवगत कराने की दृष्टि से यह अभियान चलाया जा रहा है।



जवाहरलाल नेहरु कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर
सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

—000—